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Mulher de 54 anos de idade, pré-menopausa, apresenta mamografia com lesão sólida de 1,3 cm no 

quadrante superior externo de mama esquerda e calcificações difusas em dois outros quadrantes. Não há 

linfonodo axilar palpável. Uma core biopsy revela carcinoma infiltrante de 0,3 cm associado a carcinoma  

in situ extenso. A imuno-histoquímica demonstra tumor com receptor de estrogênio positivo. 

Com base nessas informações, responda as questões a seguir: 

a) Indique a conduta a ser tomada na cirurgia em relação à abordagem da mama e justifique. (7,5 pontos) 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 

b) Indique a conduta a ser tomada na cirurgia em relação à abordagem da axila e justifique. (7,5 pontos) 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 

c) Estabeleça a relação entre a classificação molecular do câncer de mama e a imuno-histoquímica 

(receptores de estrogênio e progesterona, Her 2-neu & Ki-67) e cite os tratamentos adjuvantes 

recomendados, de forma geral, para cada tipo. (10,0 pontos) 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 
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Homem de 65 anos de idade com anemia é diagnosticado com adenocarcinoma de cólon em ângulo 

hepático e submetido à hemicolectomia. O laudo histopatológico é: Adenocarcinoma moderadamente 

diferenciado, invadindo toda a parede do órgão e perfurando o peritôneo visceral, 13 linfonodos negativos, 

ausência de invasão vascular e perineural, margens negativas. 

Com base nessas informações, responda as questões a seguir: 

a) Cite 08 (oito) fatores clínicos patológicos que estão associados a um pior prognóstico no câncer de 

cólon estádio II. (8,0 pontos) 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 

b) Informe se há indicação de quimioterapia adjuvante e, em caso positivo, indique o esquema a ser 

utilizado. (3,0 pontos) 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 

c) No caso do paciente ser proficiente em Mismatch Repair (MMR), informe se há indicação de 

quimioterapia adjuvante e, caso positivo, indique o esquema a ser utilizado. (7,0 pontos) 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 

d) No caso do paciente ser deficiente em MMR, informe se há indicação de quimioterapia adjuvante e, 

caso positivo, indique o esquema a ser utilizado. (7,0 pontos) 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 
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Homem com 38 anos de idade é submetido à ressecção de lesão enegrecida em tronco e tem o seguinte 

laudo histopatológico: melanoma maligno, 0,7 mm de espessura, ulcerado, com 2 mitoses por mm2. 

Com base nessas informações, responda as questões a seguir: 

a) Não há descrição da margem cirúrgica no laudo da patologia. Indique a margem de excisão 

recomendada para esse caso. (7,0 pontos) 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 

b) Indique se é necessário realizar a biópsia de linfonodo sentinela, justificando sua resposta. (6,0 pontos) 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 

Após três anos dessa cirurgia, o paciente evolui com derrame pleural à direita volumoso. Realizada 

toracocentese com biópsia pleural, cujo laudo histopatológico confirma recidiva de melanoma com BRAF 

mutado. O paciente encontra-se em bom estado geral, hemograma e bioquímica sem alterações, LDH 

normal, PET-TC com captação em pleura à direita e linfonodos mediastinais, RM de crâneo sem evidência 

de metástases.  

c) Dos tratamentos aprovados no Brasil, cite o de primeira escolha, indicando a dose. (5,0 pontos) 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 

Atualmente, o paciente encontra-se em tratamento de 2ª linha, com doença sistêmica responsiva e  

de pouco volume tumoral. Apresenta então cefaleia e vômitos. Ressonância magnética do crâneo revela 

duas lesões em hemisfério cerebelar esquerdo (3,1 cm e 2,1 cm) com edema perilesional e compressão do 

4º ventrículo. 

d) Indique a abordagem terapêutica nessa situação. (7,0 pontos) 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 
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Mulher de 49 anos de idade, na pré-menopausa, é submetida a segmentectomia de mama direita, por 

tumoração de 1,4 cm, de grau 2, Ki-67 de 11%; 40% da tumoração correspondiam a carcinoma in situ; a 

imuno-histoquímica, no componente invasivo, revelou HER2 positivo e receptor de estrogênio fortemente 

positivo. A pesquisa do linfonodo sentinela foi negativa.  

Com base nessas informações, responda as questões a seguir: 

a) Justifique a adequação do tratamento adjuvante – medicação anti-HER2. (10,0 pontos) 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 

b) Indique a conduta a ser adotada em relação à quimioterapia adjuvante. Caso a paciente não aceitasse, 

indique a opção considerada de mesma eficácia. (5,0 pontos) 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 

c) Explique a utilização, em casos similares, de testes genéticos, como escore de recorrência 

(Oncotype®). (10,0 pontos) 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________ 


